

## Інформація про проведення Координаційно-методичної ради Науково-методичного центру «Агроекономіка»

4 липня 2014 року на базі Національного наукового центру «Інститут аграрної економіки» відбулося засідання Координаційно-методичної ради Науково-методичного центру (НМЦ) «Агроекономіка»<sup>1</sup> під головуванням заступника голови Координаційно-методичної ради НМЦ «Агроекономіка», заступника директора з наукової та інноваційної роботи Інституту аграрної економіки, академіка НААН Віктора Месеся-Веселяка.

У рамках заходу установи – співвиконавці Програми наукових досліджень (ПНД) 39 «Науково-методологічне забезпечення економічних засад конкурентоспроможного аграрного виробництва і розвитку сільських територій» представили звіти за I півріччя 2014 року про виконання науково-дослідних робіт (НДР) за трьома підпрограмами ПНД 39.

За підпрограмою **39.01** «Теоретичні і методологічні засади забезпечення сталого соціально-економічного розвитку сільських територій» установами-співвиконавцями здійснюється чотири дослідження.

**Завдання 39.01.00.04.Ф** «Розробити теоретичні та практичні засади міжгалузевої інтеграції в розвитку сільських територій Полісся»

Дослідження лабораторії економіки Інституту сільського господарства Полісся у 2014 році сфокусовані на моделюванні ефективних інтеграційних міжгалузевих зв'язків в контексті функціонування виробничих кластерів, поінформував керівник НДР,

<sup>1</sup> Координаційно-методична рада Науково-методичного центру «Агроекономіка» є вищим органом управління діяльності Центру з питань планування і координації науково-дослідних робіт. До її складу входять керівники наукових установ, з яких складається центр, дійсні члени та члени-кореспонденти НААН, провідні вчені наукових установ, спеціалісти Мінагрополітики та інших установ АПК.

**Євген Ходаківський**, доктор економічних наук

**Завдання 39.01.00.05.Ф** «Обґрунтувати наукові основи дієвого програмно-цільового впливу на зростання ефективності та забезпечення сталості сільського розвитку»

Дослідження, яке проводить команда науковців Інституту сільського господарства Карпатського регіону НААН на чолі з к.е.н. **Наталією Котько**, має на меті обґрунтувати необхідні умови результативності застосування програмно-цільового підходу при вирішенні галузевих і територіальних проблем сільського розвитку регіону

**Завдання 39.01.00.08.П** «Науково-методичні засади сталого соціально-економічного розвитку сільських територій на регіональному рівні»

Презентуючи проміжні результати дослідження визначальних чинників соціально-економічного розвитку сільських територій регіону, що проводиться Волинською державною сільськогосподарською дослідною станцією Інституту сільського господарства Західного Полісся НААН, керівник НДР, к.е.н. **Алла Соколова** поінформувала, що науковці виокремили принципи формування моделі сталого сільського розвитку.

**Завдання 39.01.00.09.П** «Соціально-економічна оцінка трансформацій аграрного виробництва в умовах сталого розвитку сільських територій»

Дослідження науковців Тернопільської державної сільськогосподарської дослідної станції Інституту кормів та сільського господарства Поділля НААН спрямовані 2014 року на проведення соціально-економічної оцінки трансформацій в сфері аграрного виробництва та обґрунтування ефективної реструктуризації сільського господарства регіону, зазначив у своєму звіті керівник НДР, к.е.н. **Андрій Сава**.

Про хід реалізації досліджень за підпрограмою **39.02** «Наукові засади забезпечення конкурентоспроможності господарських формувань і галузей в аграрному секторі економіки України та розвитку земельних відносин» звітували дев'ять НДУ НААН.

**Завдання 39.02.00.03.Ф** «Розробити теоретичні та методичні засади підвищення конкурентоспроможності в овочівництві на основі удосконалення економічних відносин та поглиблення інвестиційної привабливості галузі»

Цього року група науковців Інституту овочівництва і баштанництва НААН під керівництвом к.е.н. **Вікторії Рудь** працює над удосконаленням напрямів підвищення конкурентоспроможності галузі шляхом формування кластерних об'єднань за участю суб'єктів інтеграції: виробників сировини, переробних підприємств та торговельно-збутових організацій.

**Завдання 39.02.00.15.П** «Оптимізація розмірів господарств зони Степу для забезпечення конкурентоспроможного виробництва аграрної продукції»

У рамках дослідження рівня і типів спеціалізації аграрних підприємств та їх економічної ефективності науковці Кіровоградської державної сільськогосподарської дослідної станції Інституту сільського господарства степової зони зосередилися на вивченні проблеми пошуку раціональних розмірів господарювання на основі аналізу різних типів агроформувань – малих, середніх і великих, а також оцінці рівня їх спеціалізації та економічної ефективності сільськогосподарського виробництва, поінформував керівник НДР, к.е.н. **Юрій Кернасюк**.

**Завдання 39.02.00.16.П** «Організаційно-економічні засади розвитку сімейних ферм по виробництву продукції тваринництва в умовах Івано-Франківської області»

Досліджуючи організаційно-економічні параметри розвитку сімейних ферм по виробництву продукції молочного та м'ясного скотарства залежно від рівня концентрації поголів'я тварин в умовах Івано-Франківської області група науковців на чолі з керівником НДР **Людмилою Височанською** з Прикарпатської державної сільськогосподарської дослідної станції Інституту сільського господарства Карпатського регі-

ону НААН дійшла висновку, що за період реформування аграрного сектору економіки України тваринницька галузь, зокрема м'ясне та молочне скотарство, зазнало найбільш суттєвих змін у динаміці поголів'я та виробництві продукції. На їхню думку, це пов'язано із складністю функціонування господарських формувань в умовах трансформаційних ринкових відносин.

**Завдання 39.02.00.18.П** «Науково-методичні засади підвищення конкурентоспроможності виробництва олійних культур в зоні Степу України»

У рамках виконання дослідження щодо оцінки економічної ефективності виробництва олійних культур в розрізі аграрних формувань зони Степу України науковці Інституту олійних культур НААН встановили, що виробництво основних олійних культур в Україні за 2011–2013 роки зросло на 3804,1 тис. т, або 30,7%, зазначила керівник НДР, к.е.н. **Ірина Чехова**.

**Завдання 39.02.00.19.П** «Організаційно-економічні засади використання можливостей сільського господарства для виробництва альтернативних джерел енергії (на матеріалах сільськогосподарських підприємств регіону)»

Досліджуючи теоретичні основи та аналіз стану енергозбереження та використання можливостей альтернативних джерел енергії виробництва с.-г. продукції в регіоні, науковці Прикарпатської державної сільськогосподарської дослідної станції Інституту сільського господарства Карпатського регіону НААН на чолі з керівником НДР, к.е.н. **Дмитром Немішем** встановили, що в аграрній сфері економіки України для проведення сільськогосподарських робіт та збільшення валової сільськогосподарської продукції щороку використовується близько 1,9 млн т дизельного палива та 0,6 млн т бензину. Постійне зростання вартості паливно-мастильних матеріалів призводить до підвищення вартості сільськогосподарської продукції.

**Завдання 39.02.00.20. П** «Удосконалення організаційно-економічного механізму інноваційної діяльності в садівництві»

Нові сорти плодоягідних культур та їх якнайшвидше впровадження у промислове

виробництво – основний чинник підвищення конкурентоспроможності промислового садівництва, зазначила керівник НДР, к.е.н. **Людмила Костюк**, презентуючи проміжні результати дослідження з систематизації теоретичних основ удосконалення організаційно-економічного механізму інноваційної діяльності та оцінки економічної ефективності інновацій у садівництві, яке здійснюють науковці Інституту помології імені Л.П. Симиренка НААН.

**Завдання 39.02.00.21.П** «Організаційно-економічні засади використання круп'яних культур в рисових зрошувальних системах»

Презентуючи проміжні результати дослідження, яке має на меті здійснити економічне обґрунтування використання організаційно-технологічних новацій в рисівництві і реалізується Інститутом рису НААН, керівник НДР, д.е.н. **Роман Морозов** зазначив, що рисівництво, яке є невід'ємною складовою зернової галузі у Південно-степовому регіоні України, має перспективи зростання обсягів та ефективності виробництва рису та інших сільськогосподарських культур, які вирощуються в рисових сівозмінах. Йдеться, зокрема, про вирощування в рисових сівозмінах таких культур як рис, просо, гречка, сорго зернове, зерно яких переробляють переважно на крупу, пояснив він.

**Завдання 39.02.00.22.П** «Науково-методичні засади ефективного використання зрошуваних земель на інноваційній основі»

Зрошуване землеробство належить до важливих складових агропромислового виробництва та особливо потребує прискорення переведення його на інноваційну модель розвитку, йдеться у звіті про результати дослідження сучасного стану впровадження інноваційних технологій у зрошуваному землеробстві та визначення ефективності їх застосування, яке здійснюють науковці Інституту зрошуваного землеробства НААН на чолі з керівником НДР, д.е.н. **Людмилою Грановською**.

**Завдання 39.02.00.23.П** «Оцінка соціально-економічної ефективності використання засобів біологізації землеробства»

Дослідження групи науковців Інституту сільськогосподарської мікробіології та агропромислового виробництва на чолі з керів-

ником НДР, к.е.н. **Анатолієм Москаленком** цього року спрямоване на розробку теоретико-методичної бази визначення соціально-економічної ефективності використання засобів біологізації землеробства.

Над виконанням п'яти завдань підпрограми **39.04** «Науково-методологічні засади фінансового, інвестиційного та облікового забезпечення конкурентоспроможного аграрного виробництва» працюють чотири установи-виконавця.

**Завдання 39.04.00.09.П** «Інвестиційне забезпечення розвитку садівництва»

Науковці Інституту садівництва НААН цього року здійснюють дослідження інвестиційного забезпечення садівництва, обґрунтування нормативів і прогноз потреби інвестицій на створення (відтворення) виробничої інфраструктури галузі, поінформувала керівник НДР, к.е.н. **Людмила Барабаш**.

**Завдання 39.04.00.10.П** «Інвестиційне забезпечення розвитку тваринництва в сільськогосподарських підприємствах Західного Полісся»

Інвестиції є важливою умовою розвитку економіки, у тому числі аграрного виробництва. В галузі тваринництва потреба в інвестиціях є особливо відчутною, оскільки саме ця галузь за часи кризи зазнала найбільших втрат, зазначив керівник НДР, к.е.н. **Микола Лук'яник**, звітуючи про результати дослідження, що здійснює Інститут сільського господарства Західного Полісся НААН цього року.

**Завдання 39.04.00.11.П** «Науково-методичні засади формування кормовиробництва в інвестиційних проектах розвитку тваринництва»

Тваринництво нині вважається малоприбутковою, а іноді навіть нерентабельною галуззю сільського господарства, зазначила керівник НДР, к.е.н. **Наталія Спринчук**, звітуючи про результати дослідження, що здійснюється Інститутом кормів та сільськогосподарства Поділля НААН.

**Завдання 39.04.00.12.П** «Науково-методичні засади обліку інноваційної продукції та аудиту її комерційного використання»

У рамках виконання завдання група науковців Інституту обліку і фінансів НААН на чолі з керівником НДР, д.е.н. **Валерієм Жу-**

ком розробила методичні підходи до організації роботи з оцінки вартості, постановки на баланс та обліку використання об'єктів інтелектуальної власності в процесі інноваційної діяльності.

**Завдання 39.04.00.13.П** «Науково-методичні засади формування корпоративних фінансів підприємств агропродовольчого комплексу на ринку цінних паперів»

Науковці Інституту обліку і фінансів НААН на чолі керівником НДР, д.е.н. **Анатолієм Дібровою** здійснили обґрунтування організаційних та методичних засад складання звітності сільськогосподарських підприємств за міжнародними стандартами.

В обговоренні звітів взяли участь науковці Національного наукового центру «Інститут аграрної економіки»: заступник голови Координаційно-методичної ради НМЦ «Агroeкономіка», заступник директора ННЦ «Інституту аграрної економіки» з наукової та інноваційної роботи, завідувач відділу

форм господарювання, академік НААН **Віктор Месель-Веселяк**; учений секретар, д.е.н. **Людмила Курило**, завідувач відділу ринку матеріальних ресурсів, д.е.н. **Олександр Захарчук**; завідувач відділу інвестицій, к.е.н. **Микола Кісіль**, головний науковий співробітник відділу проблем галузевого і територіального управління, д.е.н. **Володимир Россоха**; провідний науковий співробітник відділу науково-організаційного забезпечення та координації досліджень **Степан Тивончук**.

З урахуванням змістовності звітів, запитань та відповідей, а також оцінок, які дали їм керівники підпрограм, Координаційно-методична рада Науково-методичного центру «Агroeкономіка» схвалила результати наукових досліджень за I півріччя 2014 року.

У рамках засідання відбулася презентація науково-інформаційного видання «Агroeкономіка. Центр координації економічних досліджень НААН».

***Л.О. БАСАНСЬКА, заступник завідувача відділу науково-організаційного забезпечення та координації досліджень Національного наукового центру «Інститут аграрної економіки»***

\* \* \*